

ОРГАНІЗАЦІЯ ДОСЛІДНИЦЬКОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ З ВИЯВЛЕННЯ ФАЛЬСИФІКОВАНИХ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ

Артеменко Л. П. , Чмельова Л. Д.

Черкаський медичний коледж

Фальсифікація лікарських засобів – проблема міжнародного масштабу. Оскільки обсяг виявлених контрафактних препаратів і їх розповсюдження невинно зростають, актуальність цієї проблеми як на світовому, так і на вітчизняному фармацевтичному ринку підвищується з кожним днем.

Бакалаври фармації, обіймаючи посади завідувача відділу аптеки, завідувача аптечного пункту завідувача аптеки у сільській місцевості, беруть безпосередню участь у прийманні товару та здійсненні його вхідного контролю. Згідно з освітньо-кваліфікаційною характеристикою бакалаври фармації повинні володіти такими професійними компетенціями, як здатність використовувати професійно профільні знання, уміння й навички в галузі фармацевтичних наук для дослідження явищ і процесів стосовно лікарських засобів, для освоєння теоретичних основ і методів впливу різноманітних факторів на якість та безпеку лікарських засобів. Вони також повинні здійснювати вхідний контроль якості лікарських засобів, що надходять до аптеки, забезпечувати умови попередження відпуску з аптеки (аптечного пункту, аптечного кіоску) фальсифікованих лікарських засобів (ФЛЗ) та неякісних товарів медичного призначення.

Навчальна програма для спеціальності 6.120201 Фармація не передбачає детальне вивчення методів вхідного контролю якості лікарських засобів. У той же час, як свідчить статистика, переважна більшість фальсифікованих засобів не відповідають вимогам аналітично-нормативної документації саме за показниками «Опис», «Упаковка», «Маркування», тобто, більшість фальсифікованих чи неякісних ліків можна було б виявити на етапі вхідного контролю самими працівниками аптечних складів та аптек при прийманні товару навіть без розкриття упаковки і, як результат, вилучення їх з обігу.

Студенти спеціальності 6.120201 Фармація разом із викладачами фармацевтичної хімії в рамках роботи гуртка провели масштабну пошукову роботу з питань фальсифікованих ліків, здійснили аналіз показників невідповідності, дослідили матеріали фахового видання газети «Щотижневик Аптека». Робота проводилась у тісній співпраці із провідними спеціалістами територіальної Держлікінспекції.

За результатами пошукової роботи проведене відкрите засідання гуртка, підготовлені презентаційні матеріали, буклети, сформульовані рекомендації та поради для майбутніх фахівців. Студенти-гуртківці оволоділи навичками проведення візуального контролю якості лікарських засобів, навчились проводити органолептичні тести без розкриття упаковки, а саме, здійснювати перевірку зовнішнього вигляду, форми упаковки, маркування та ін.

Таким чином, робота з виявлення фальсифікованих лікарських засобів є однією з важливих професійних компетенцій фармацевтичного працівника, формування яких повинно здійснюватися як в умовах аудиторного навчання, так і позааудиторної самостійної роботи. Науково-пошукова робота студентів і викладачів сприяє поглибленню знань з питань забезпечення якості лікарських засобів, є мотиваційним компонентом для відповідального ставлення до процесу навчання і допомагає викладачам сформувати спеціаліста, адаптованого до сучасних умов професійної діяльності.